

# 这些街区“抠细节”后有了新看头

## 民生关切

记者 张凯凯  
通讯员 刘雨 李越

闹中取静的宝庆讲寺，外墙补色后，与新栽的红梅交相辉映；享有“月季大道”美名的大庆南路街区，新添了颇有意味的“雨水花园”……宁波老外滩北侧的江安路街区，“上了年纪”的基础设施被全面翻新，游客徜徉其中，一步一景。

街区是一座城市的记忆，也是呈现城市内涵、品质和特色的重要载体。今年我市一大批品质街区迎来“再提升”：千年古寺、百年老外滩、现代商业综合体等精心“抠”起细节，营造“氛围感”，以更浑厚的整体设计、更完善的功能配套、更独特的文化气质迎接市民和游客。

在江北宝庆路街区，建于北宋端拱二年（989年）的宝庆讲寺坐落在马路边，充满了人间烟火气。随着岁月流逝，寺庙外墙一度破旧。江北区相关部门对沿街外墙进行补色，并搭配了枯山水的造景和典雅红梅，使宝庆讲寺整体风格更加古朴、大气。

与古寺为邻的是江北万达、怡丰汇等商业综合体。在现代风格的街区，雕塑、座椅等景观、设施焕然一新。城管驿站也全面升级，不仅有休憩空间，还配置了共享充电宝、共享雨伞、共享储物柜、直饮水等。

外滩大桥畔的江安路街区，由于建设年代较为久远，不少基础



大庆南路街区的“月季大道”。

设施相对落后，来福士广场周边存在非机动车道停车位规划不完善、停车秩序混乱的情况。为此，江北区相关部门“抠”起细节，重新划设非机动车停放线，用直观的标识对物理空间进行功能分区、将物业范围内的闲置绿化改造为步行空间……

“现在改造后既好看又好逛，走到这里，心情舒畅！”前来逛街的市民李女士点赞道。江北区外滩街道工作人员告诉记者，这里将打造全市首个商超周边规范化管理品牌，力争成为城市精细化治理的示范单元。

记者了解到，今年宁波市政府

工作报告中提到，将建设一批城市文化地标，加快推动历史文化街区的改造提升。围绕打造“精致城区”这一主题，江北区包括慈城古县城、新马路街区、庄桥老街在内的系列城市文化地标着力“抠细节”“打补丁”，提升市民生活品质。

(资料图片)

# 梅山盐碱地上种出甜蜜“金瓜”



每公斤价格在20元至40元之间。

据了解，在梅山街道的农业用地中，盐碱地占比高达80%。然而，正是这片看似贫瘠的土地，在农业科技的

支持下焕发生机，通过与农业科技机构的紧密合作，引进新品种，运用先进的农业技术和生物技术，盐碱地变成了蔬果生产的宝地。除了“翠雪7号”外，梅山还种植了“江淮蜜”“玉菇”“甬甜5号”“酥灿”等甜瓜品种，每一种都有其独特的风味和口感，满足了不同市民的需求。如今，梅山的甜瓜已经成为当地的特色产业和金字招牌。许多游客慕名而来，只为品尝这来自盐碱地的美味。在这片曾经被忽视的土地上，勤劳的梅山人民用智慧和汗水种出了属于自己的“金瓜”，也为海岛的乡村振兴注入了新的活力。

这批获得金奖的“翠雪7号”金瓜的种植面积虽然只有4亩左右，但每亩的产出高达1500公斤，售价也颇为可观，

通过农业科技机构的紧密合作，引进新品种，运用先进的农业技术和生物技术，盐碱地变成了蔬果生产的宝地。除了“翠雪7号”外，梅山还种植了“江淮蜜”“玉菇”“甬甜5号”“酥灿”等甜瓜品种，每一种都有其独特的风味和口感，满足了不同市民的需求。如今，梅山的甜瓜已经成为当地的特色产业和金字招牌。许多游客慕名而来，只为品尝这来自盐碱地的美味。在这片曾经被忽视的土地上，勤劳的梅山人民用智慧和汗水种出了属于自己的“金瓜”，也为海岛的乡村振兴注入了新的活力。

# 首场高考招生咨询会举行



昨日，2024年宁波首场高考招生咨询会在宁波工程学院风华校区举行，吸引了来自省内外70余所高校参加。咨询会期间，宁波工程学院安排了“校园开放日”活动，让考生与家长全方位、近距离了解该校本科办学20周年的发展历程。

(严龙 张晓雁 摄)

# 奉化山区有了流动医疗专车 老人体检看病不用“跑”远路

记者 陈章升  
通讯员 赵雪雁 竺雪维 景士杰

左肾积水有囊肿，如果不及时医治，病情会进一步恶化……近日，家住奉化区大堰镇竹林村的毛大伯看着自己的体检单有些犯愁。正当他想着如何应对时，接到了奉化区人民医院医共体大堰分院全科门诊主任罗益锋打来的电话。

毛大伯告诉记者，竹林村位于山区，以前他去奉化区人民医院看病，坐公交车加步行要花两小时。现在，医院派“专车”接送，他出村看病方便多了。

据了解，大堰镇是奉化区唯一的山区镇，地广人稀、交通不便，60岁以上老人占了该镇常住人口70%。为打通山区百姓就医“最后一公里”，奉化区人民医院在今年3月开设“大雁”流动医疗专线。

两个多月来，“大雁”流动医疗专车每周二、周四都会从“大堰分院”准时发车，接送需要就医的老人“下山”。“开设流动医疗专线，也是我院深化国家基本公共卫生及家庭医生服务项目的举措之一。”奉化区人民医院医共体大堰分院院长周雷鸣说，通过上门义诊、巡回诊疗等形式，医护人员排摸住在山村、需要进一步医治的病人，并将他们送往奉化城区医院。

值得一提的是，奉化区人民医院还为搭乘流动医疗专车前来就诊的患者开辟“绿色通道”，提供免挂号费、优先检查、优先就诊等服务，并安排志愿者陪同。“专车直达，一站式”就医，真贴心！大堰镇李家村村干部李大法说，有了流动医疗专车，村里老人身体不适到奉化区人民医院看病，再也不用“跑”远路了。

截至目前，“大雁”流动医疗专车已提供接送服务近20次，服务山区百姓60多人次。

# 音乐会办到居民“家门口”



琴音悠扬，声声入耳。前天晚上，“诵诗享乐”唐诗宋词音乐会在高新区新明街道文体活动中心拉开帷幕，为居民带来一场传统文化的视听盛宴。

(王朝武 淤小嘴 摄)

# 我市公开第三十批信访件边督边改情况

## 中央生态环保督察在浙江

截至2024年6月15日，对中央第二生态环境保护督察组向宁波市移交的第三十批群众信访举报件40件，各责任单位均按要求上报调查处理情况。



扫一扫 查看更多

# 象山县晓塘乡开展“云端述廉”

## 清廉宁波

本报讯（记者吴向正 通讯员张瑞钧天）近日，象山县晓塘乡励家坪村举行“云端述廉”网络直播，村干部将村里打桩工程的账目向村民汇报，得到了村民的理解和支持。

近年来，晓塘乡立足新形势新任务，聚焦重点领域和薄弱环节，创新开展“晓塘清风·云端述廉”项目，持续加大村级工程项目监管力度，以高质量监督打造“清白工

程”，全力护航乡村振兴。最新一轮巡察反馈指出，晓塘乡部分村在村级工程领域存在小微权力运行不规范问题。乡纪委开展走访调研，发现相关问题屡禁不止的原因，除了村干部规范履职意识薄弱外，还与村级工程监督管理不力直接相关。

为破解监督难题，晓塘乡积极探索基层民主自治制度新形式，以数字化手段赋能基层监督，通过“村干部述村务、村民问村情、联村干部讲规定”三大模块，以直播

汇报、在线提问方式激发村民参与村级工程监督的积极性，倒逼小微权力规范运行。

“云端述廉”是“听音”，也是“辨音”。在“云端述廉”精准“扫描”下，农村小微权力被套上了“金箍”，一发现问题线索，乡纪委及时调查处置。励家坪村两名村干部曾因在村级工程项目中违规套取资金受到党纪处分。“通过开展‘云端述廉’，在特色村创建、环境提升等一系列村级工程建设中，小微权力运行不规范问

题出现的比例大幅度降低。”晓塘乡一位负责人说。此外，通过“云端述廉”，晓塘乡纪委将直播中呈现的共性问题梳理整合，供村监会学习交流。

去年以来，晓塘乡共开展“云端述廉”直播16场，发现了一批工程领域问题线索。乡纪委及时跟进调查处置，深挖彻查工程项目是否存在程序违规、利益输送、优亲厚友等问题，共运用第一种形态处置3人次，给予党纪政务处分3人。

# 怀孕28周的女子接受“心脏拆弹”手术 宁波医护接力奋战终保母子平安

记者 陈敏 通讯员 陈琼

“宝宝，妈妈终于可以接你回家了！”6月13日下午，在宁波大学附属妇女儿童医院，王女士从医生手里接过宝宝，激动地说：“谢谢，谢谢医生，是你们救了我们母子俩的命！”

看着母子俩平安离开医院，在场的医务人员感慨不已。要知道这对母子平安出院的背后，可是慈溪市妇幼保健院和宁波市医疗中心李惠利医院、宁波大学附属妇女儿童医院近30名医护人员接续护航、日夜抢救的艰辛付出。

## 产检发现致命A型主动脉夹层

4月12日，怀孕28周的王女士来到慈溪市妇幼保健院进行常规产前检查。接诊医生发现王女士血

压异常，建议她做进一步的检查。没想到，超声检查显示王女士极有可能合并了A型主动脉夹层。A型主动脉夹层是指患者的主动脉内膜被撕裂出现破口，形成一个夹层，血管壁只剩下一层薄薄的外膜，在主动脉血流的高压冲击下，一旦破裂就会像决堤的洪水一样，数分钟内便会夺走患者生命。

慈溪市妇幼保健院立即联系宁波市医疗中心李惠利医院产科及心脏大血管外科。“病情危急，即刻呼叫120护送转运！”李惠利医院心脏大血管外科首席专家邵国平严肃地说，妊娠合并主动脉夹层病情十分凶险，死亡率是按小时算的，如果发现、诊治不及时，48小时内死亡率高达50%，王女士的手术刻不容缓。

经医生再三劝说，此前没意识到危险的王女士这才同意用120转送至李惠利医院。

## 医护人员接力奋战，母婴平安

患者还没送到，李惠利医院已经启动了应急预案，心脏大血管外科、产科等多学科医务人员全部待命。A型主动脉夹层手术由于风险大、难度高，被称为心脏外科手术的“珠穆朗玛峰”。而且王女士处于妊娠状态，使得手术难上加难。

为确保手术成功，10多名相关学科的医疗专家进行了多学科讨论。考虑孕妇已属于孕晚期，拟定了先进行剖宫产分娩再进行“心脏拆弹”手术的方案。同时，在市卫健委的统筹协调下，宁波大学附属妇女儿童医院的新生儿重症监护中心（NICU）转运团队也火速赶来增援。

在各方默契配合下，手术争分夺秒地开始了。不到3分钟，一名

男婴顺利娩出。男婴体重仅1.17千克，面色青紫，呼吸和心音微弱。宁波大学附属妇女儿童医院转运团队2分钟即完成气管插管、3分钟开放静脉通路，为宝宝成功复苏后由120救护车将其送至妇儿医院继续救治赢得时间。

胎儿娩出后，“心脏拆弹”工程正式开始。稳住产妇血压，以免血压不稳造成血液冲击夹层导致其被撕裂而出血；切除产妇产子，以免留下大出血隐患……经过漫长的10个小时，王女士的身体终于解除了危险警报。

经过基层医院及时发现、市级医院全力抢救，以及医护人员13天的精心护理，王女士终于出院了。她的宝宝在宁波大学附属妇女儿童医院NICU精心救治下，生命体征稳定，没有出现颅内出血、肺出血等早产儿相关并发症。出院时，婴儿体重已增长至2.42千克。

# 海曙柳汀新村这几幢空楼将要出租？

## 求证新闻



柳汀新村已被腾空的一处房屋。

(廖业强 摄)

记者 廖业强

“南门街道柳汀新村的4幢居民楼被鉴定为危房，有关单位却对其进行装修，准备用于出租。”日前，有网友在宁波民生e点通群众留言板发帖询问，这样做有没有隐患？

6月11日，记者在现场了解到，柳汀新村属于海曙区南门街道马园社区，建成交付已经38年，房屋设施比较老旧。其中，柳汀新村20-24号、柳汀新村33-37号、咏归路157弄2-10号、吴家塘48-49号居民楼已被海曙区开投集团收购。记者观察到，这4幢居民楼的部分外墙材料已经脱落。不过，楼内没看到有人在装修。

柳汀新村物业公司相关负责人称，这4幢居民楼已经腾空，接下来海曙区开投集团会如何利用，他们并不知情。

6月13日，南门街道相关负责人告诉记者，海曙区开投集团收购柳汀新村4幢楼，是在征得楼内全体居民同意的基础上实施的。收购项目于2022年2月8日开始，当年8月31日结束。其间，街道、社区做了大量配合工作。

当天下午，海曙区住建局工作人员表示，2022年以前，他们发现柳汀新村这几幢居民楼存在较大安全隐患，之后由海曙区开投集团对居民楼进行收购，以便进行加固维修及综合利用。为应对梅雨及台汛，近期该集团派人拆除了居民楼里可能掉落的屋檐和门窗，小区居民误以为在装修。

至于这几幢楼是否属于危房，各方尚未对其进行鉴定，所以还没有结论。海曙区开投集团回复表示，会对这几幢居民楼进行加固装修，并交相关部门验收，待其通过验收后，将会考虑综合利用。